ANNEXURE-B

The Corrigendum /addendum/ Clarification to pre-Bid Queries raised by prospective bidders in response to RFP No. NACIN/SYS/MIS/16/2021-Exam dated 16.11.2021.

The pre-Bid meeting was held on 7.12.2021, at 11:00 AM in the Conference Room of NACIN, Sector-29, Faridabad, as per Para 3 of Section-III of above referred RFP. Though most of the queries raised by prospective bidders were clarified during the meeting, following Corrigendum/ Addendum/ Clarification for some crucial queries is hereby issued.

2. The following Corrigendum/ Addendum/Clarification in response to queries raised by prospective bidders shall form an integral part of bid document and it may amount to an amendment of relevant Para/clause of the bid document. Wherever there is a conflict, the provisions herein shall prevail over the relevant Para/clause of the RFP/ bid document.

S. No.	RFP Page no. and Para	Content of RFP for which	Corrigendum/
	no.	Clarification sought	Addendum/Clarification
1.	Page 4 Point 4	Last Date and Time for	The following is added:
	Page 8 Para 5	Submission of Bids is	The last date of bid
	Page 17 Para 10	21.12.2021 at 12 PM	submission is extended to
			28.12.2021 at 12 PM.
2.	Page 5 Para 5(ii)	"The following documents	The following is added:
	Page 9 para 10	form part of the RFP and	As per OM No. F.9/4/2020-
	Page 15 Para 4	should be submitted with	PPD dated 12 November,
	Page 16 Para 7 (ii)	the RFP:	2020 of Procurement Policy
	Page 17 Para 10	Earnest Money Deposit of	Division, Department of
		Rs. 2,00,000/- (Rupees Two	Expenditure, Ministry of
		Lakh only) in the form of a	Finance, Government of India,
		Demand Draft /Bank	provided the RFP is issued till
		Guarantee issued by any	31.12.2021, in lieu of Bid
	2	nationalized or scheduled	Security, bidders may sign a
	1 3	bank in favor of PAO, CBEC	"Bid Security Declaration". In
		payable at New Delhi."	the "Bid Security Declaration"
			the bidder shall accept that if
A			they withdraw or modify their
			bids during the period of
			validity or if they are awarded
			the contract and they fail to
	F 1		sign the contract in terms of
		~	the Request for Proposal
			(RFP) document, they will be
	^		suspended for a period of five
	1		years from being eligible to
			submit Bids/Proposals for
			contracts etc. with NACIN.
•			
3.	Page 20 Section V	FINANCIAL PROPOSAL	The relevant portion shall
		Note:	now read as:
		For the purpose of	For column B the bidder shall
	e e e	evaluation, only the cost as	provide the breakup of rates
		per column "B" of above	which should include:
		table will be considered.	a. COVID 19 Social Distancing
			Cost
			b. Cost of setting up online

8/0/12/2021

File No.NACIN/Sys/Misc/16/2021-EXAM-O/o Pr DG-NACIN-FARIDABAD

			registration portal and collection of fees. Note: For the purpose of evaluation only the total cost as per Column "B" of above table will be considered. NACIN shall make payment as per the requisition of services made for a and b above.
4.	Page 10 Para 2	"in the languages as specified by NACIN. All the translation work associated with conduct of examination will be handled by the TP."	The said portion will now read is: On the basis of Question Paper provided by NACIN in word format in the languages in which the exam shall be conducted.
" 5.,	Page 10 Para 3	"Helpdesk will operate in English and Hindi, till the completion of the examination."	The following is added: The helpdesk shall function full time i.e. 24 hrs prior to commencement of examination.
6.	Page 13 Para 11(x)	'Audit trail of the examination activity should be recorded and should be made available to NACIN on demand."	The answer key shall be provided to TP as per the nature of exam.
7.	Page 13 Para 11(vi)	"Once a question is answered by clicking one of the options, the software should immediately pick up and display next question, with multiple answer options."	The said portion will now read as: "Once a question is answered by clicking one of the options, the next question should be displayed on click by the candidate."
8.	Page 13 Para 12 (i)	"as per time frame provided by NACIN."	The said portion will now read as: "within 30 days of declaration of exam result."
9.	Page 23 Para 1	'Security/EMD"	The relevant portion shall now read as: "Security/EMD/Bid Declaration

